

绿融万物，共创未来

# 创新驱动 浦发银行领跑绿色金融

本报记者 吴恩慧

“绿水青山就是金山银山”。绿色，是浙江高质量发展建设共同富裕示范区的亮色，更是底色。绿色发展的美丽画卷背后，离不开金融的支持。一直以来，浦发银行杭州分行积极助力浙江高质量可持续发展，向区域内的绿色项目加大资源投放，打造了一个又一个绿色金融服务样本。

今年以来，浦发银行杭州分行新投放绿色信贷逾60亿元，重点支持领域包括绿色清洁能源、绿色建筑、新能源汽车、节能改造等。截至目前，该行绿色信贷余额已超150亿元，其中绿色中长期贷款余额逾百亿。

近日，作为主要发起人之一，浦发银行在杭州倡议成立了国家绿色技术创新联盟，进一步激发创新主体活力，助力构建绿色技术创新体系，推动经济社会发展全面绿色转型。

## 创新突破

### 绿色信贷为浙江发展增添绿动力

近年来，我省新能源产业势头迅猛，海上风电、光伏发电、新能源汽车企业蓬勃发展，成为经济转型的重要力量。尽管新能源市场潜力巨大，但企业建设与扩大再生产都需要大量资金投入，融资成为摆在新能源企业面前的难题。对此，浦发银行杭州分行“对症下药”，不断完善产品服务，创新解决方案，帮助企业“心坎”上。

正泰新能源是一家集清洁能源开发、建设、运营于一体的系统能源解决方案供应商，已累计在全球投资建设光伏电站超过4.5GW。

光伏开发运营行业是一个资金密集型行业，长期有着较为旺盛的融资需求。2016年，在调查梳理正泰公司分布式光伏资产的基础上，浦发银行杭州分行创新性提出“以母公司作为主借款人，以项目公司作为共同借款人，将零散项目打包组合”的模式，实现分布式光伏电站批量融资重大突破。截至目前，该行已为正泰新能源下属近200处分布式光伏电站解决了融资难题。

无独有偶。浦发银行杭州分行同样用创新方案，为浙江某新能源上市公司集中式光伏发电项目提供了综合金融服务方案。据悉，该公司主营水力和风光电等清洁能源项目，已投产的光伏发电容量达到1481MW。2021年，浦发银行杭州分行为该公司控股的西北地区多个光伏电站项目提出批量融资置换方案，为电站的持续经营给予授信支持。

一直以来，浦发银行杭州分行支持我省推进绿色城镇化建设，助力绿色低碳出行，加强技术节能改造，优化相关产业布局，大力推进节能减排、兼并重组、淘汰落后和技术进步，发展绿色循环经济，如为南方水泥在浙江的多个生产线优化升级节能技改项目提供大额的信贷支持。

## 担当协同

### 牵手银团推动区域绿色金融合作

浙江经济高质量发展，离不开区域金融机构协同推进。在此过程中，浦发银行杭州分行发挥“领头羊”作用，联动区域分行及同业机构为用户提供服务。

浙江石油化工有限公司4000万吨/年炼化一体化项目二期工程项目建设，是国内重要炼化项目，含加工重劣质原油的炼油装置，项目建成后，生产国VI标准的汽柴油产品。浦发银行杭州分行担任二期项目银团共同牵头行，并与客户签署战略合作协议，积极与各家机构实时沟通，在推进项目尽快落地进程中

发挥了重要作用。

不仅如此，在杭州萧山机场T4航站楼银团项目、绍兴高铁北站TOD综合体银团项目、中节能(杭州)绿色智慧园银团项目等多个项目中，都有浦发银行杭州分行积极参与的身影。

此外，浦发银行还积极探索区域内的特许经营权、项目收益权和排污权等环境权益抵质押融资、基础设施公募REITs等产品创新，以及并购贷款、债券承销、代理承销等业务的创新，积极运用多元化的金融工具助力企业的战略发展。

## 独树一帜

### 浦发绿色金融3.0方案已来

百尺竿头更进一步。尽管已经在绿色金融领域深耕多年，但浦发银行杭州分行步履不停，追逐更高目标。

据浦发银行杭州分行相关负责人介绍，浦发银行是国内较早推出绿色金融综合化服务的商业银行，已构建起专业性和全面性国内领先的绿色金融产品体系。浦发始终致力于低碳银行建设，积极推进绿色金融和绿色运营，助力达成我国“碳达峰”“碳中和”的目标。

今年5月11日，浦发银行正式发布“浦发绿创”的绿色金融品牌名称，品牌口号是“绿融万物，共创未来”，并推出了《绿色金融服务方案3.0》。该方案覆盖了绿色智造、绿色城镇、绿色能源等六大领域产业链上下游，试图打造立体式、全流程、

全覆盖的服务体系，以满足企业绿色发展各类场景的金融需求。

针对以上六大领域，浦发银行也推出了涵盖五大产品体系的“浦发绿创绿色金融产品树”，独创绿智创新、绿融九州、绿投未来、绿链易企、绿惠万家等先进设计。

浦发银行杭州分行相关负责人表示，发展绿色金融业务不仅是该行响应国家战略，也是抓住转型机遇、优化业务结构、提高发展可持续性的重要途径。如今，浦发银行已形成《绿色金融综合服务方案3.0版》的出炉，建立了业内较为领先的覆盖低碳产业链上下游的绿色金融产品体系，必将为高质量发展建设共同富裕示范区注入强劲“绿动力”。



## 绿融万物 共创未来 绿色金融综合服务方案3.0

绿色智造 | 绿色城镇化 | 环境保护  
绿色能源 | 新能源汽车 | 碳金融  
+ N个创新服务模式